

譴責美方無理制裁 中方依法對等反制

香港文匯報訊 據新華社報道，針對美方依據美國內法，藉口所謂「新疆人權」問題，對中方官員進行非法制裁，中國外交部發言人趙立堅21日表示，有關行徑嚴重干涉中國內政，嚴重違反國際關係基本準則，嚴重損害中美關係，中方對此堅決反對，強烈譴責，決定依法進行對等反制。趙立堅在當日例行記者會上回答有關提問時說，針對美方上述錯誤行徑，中方決定依據《反外國制裁法》進行對等反制，自即日起對美國國際宗教自由委員會主席馬恩扎、副主席特克爾、委員巴爾加娃、委員卡爾實施相應反制。措施包括禁止上述人員入境中國（包括內地和香港、澳門），凍結其在華財產，禁止中國公民和機構同其交易。

促即停插手干預港事

他強調：「必須指出，新疆事務純屬中國內政，美方沒有權利、沒有資格橫加干涉。美方應

撤銷所謂制裁，停止干涉新疆事務和中國內政。中方將視形勢發展作出進一步反應。」

另外，針對「五眼聯盟」外長、七國集團外長及歐盟外交與安全政策高級代表分別就香港特區第七屆立法會選舉發表聲明一事，趙立堅21日在例行記者會上回答相關提問時說，中方對此表示堅決反對和強烈譴責，有關國家應立即停止以任何形式插手干預香港事務、干涉中國內政。「針對個別西方國家相互勾連，對香港特區第七屆立法會選舉說三道四，對香港民主法治指手畫腳，粗暴干涉中國內政，中方表示堅決反對和強烈譴責。」

趙立堅說，完善香港特區選舉制度是全面準確貫徹「一國兩制」方針、全面落實「愛國者治港」原則、確保香港民主沿着正確軌道向前發展的必要之舉。剛剛結束的香港特區第七屆立法會選舉是落實新選舉制度的一次成功實踐，是發展符合香港實際情況、具有香港特色民主制度的重

要跨越。選舉過程公平、公正、公開、安全、廉潔，選民各項民主權利得到充分尊重和保障。

他指出，在英國殖民統治下，香港沒有任何民主可言，香港居民從未享有真正的民主、人權和自由，但從來沒有哪個所謂「民主」國家就此表達過關切。「在香港民主形式不斷豐富發展、民主質量不斷改善提升的時候，個別西方國家卻跳出來，大言不慚地就中國一個地方行政區域的民主選舉表達所謂關切，顯指氣使地攻擊指責香港的民主和法治，這充分暴露出他們的虛偽嘴臉和搞亂香港、遏制中國發展的險惡用心。」

外交公署：美所謂制裁只是廢紙一張

他強調，有關國家應該正視香港已回歸中國24年的現實，恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止以任何形式插手干預香港事務、干涉中國內政。任何妄想破壞香港繁榮穩定的行徑都將注定失敗。

另外，對於美方頑固堅持制裁中央駐港機構官員等嚴重錯誤做法，外交部駐港特派員公署發言人21日亦表示堅決反對。發言人說，無論美方對「一國兩制」的抹黑攻擊手段如何惡劣，花樣如何翻新，都逃不過廣大港人越來越明亮的眼睛。中國之香港，豈容美國覬覦！今日之港人，豈容美國煽惑！美方的所謂制裁，在赤膽忠心的中國官員面前都只是廢紙一張！

發言人正告美方，任何霸凌制裁都動搖不了中方全面準確貫徹「一國兩制」的堅定決心，改變不了香港由亂轉治、由治及興的歷史大勢，撼動不了包括香港同胞在內的14億中國人民維護國家主權安全發展利益的鋼鐵意志！我們敦促美方切實恪守不干涉內政等國際法原則和國際關係基本準則，立即停止單邊霸凌、倒行逆施的錯誤做法，不得以任何形式干涉香港事務和中國內政，否則只能是搬起石頭重重地砸在自己的腳上！

港澳辦批五眼聯盟 詆毀港新選制

指所謂關心港民主自由是假 干涉中國內政是真

香港文匯報訊 據國務院港澳事務辦公室網訊，國務院港澳事務辦公室發言人12月21日發表談話表示，美英等「五眼聯盟」國家外長發表所謂「聯合聲明」，無理攻擊香港特別行政區第七屆立法會選舉，肆意詆毀香港國安法和新選舉制度，充分暴露其關心香港民主自由是假，干涉中國內政、破壞香港繁榮穩定是真。我們對此表示強烈不滿和堅決反對。

國務院港澳事務辦公室發言人表示，美英等「五眼聯盟」國家外長的言論充斥着謊言和污蔑。香港國安法的實施重建了法治秩序，改善了營商環境，恢復了安寧生活，使經濟社會發展重回正軌。新選舉制度落實「愛國者治港」原則，增加了選舉的民主成分，豐富了民主形式，拓寬了香港居民廣泛均衡政治參與的空間，具有廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性、公平競爭性，是香港民主制度的優化提升和與時俱進。剛剛結束的第七屆立法會選舉，過程公開透明，不同背景、不同政見、不同職業的候選人充分自由競爭，逾百萬選民熱情參與，積極行使民主權利。依法選舉產生的90名議員代表了各界別各階層利益和社會整體利益，既愛國愛港，又「五光十色」，是落實新選舉制度的一次成功實踐。這是任何不帶偏見的人士都能感受到的事實。所謂「削弱民主元素」「排斥反對聲音」完全是美英等國少數政客基於意識形態偏見的惡意歪曲、中傷和污蔑，毫無根據，不值一駁！

發言人表示，一段時間以來，美英等少數西方國家政客打着「民主」的旗號，召開所謂「民主峰會」為反中亂港分子提供政治表演平台，明裏暗裏支持其煽惑杯葛選舉，對香港司法機關依法審理涉及香港國安法的案件橫加指責。選舉一結束，又迫不及待地糾合在一起，對立法會選舉攻擊抹黑，為反中亂港分子撐腰打氣、鳴冤叫屈。無數事實表明，美英等國關心的根本不是香港的民主和自由，而是支持其政治代理人奪權後在香港興風作浪的民主和自由，是利用香港對內地進行分裂、滲透、顛覆、破壞活動的民主和自由。無數事實還表明，美

英等外部勢力及其在香港的附庸才是破壞、阻礙香港民主發展的罪魁禍首。他們急不可耐地叫囂不止，正是干擾破壞香港民主發展的鐵證，正所謂不打自招！

新選制是廣泛真實管用好民主

發言人指出，民主的真諦是為人民謀幸福。只有符合自身實際、能夠解決問題的民主才是好民主、真民主。香港立法會選舉過程和結果充分表明，新選舉制度有利於塑造理性務實的政治文化，營造公平競爭的選舉氛圍，有利於改善行政立法關係，提高管治效能，促進良政善治，推動解決香港經濟民生深層次矛盾和問題，是廣泛、真實、管用的民主。反觀美英等國早已淪為民主課堂裏的「差等生」，卻妄想硬充「教師爺」。他們自身民主千瘡百孔，人權狀況劣跡斑斑，卻動輒揮舞民主、人權的大棒，以此作為干涉別國內政、遏制別國發展的工具和武器。誰在搞真民主，誰在搞假民主，一目了然！

發言人最後強調，國務院新聞辦公室20日發表的《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書清晰闡明，「一國兩制」為香港民主發展提供了根本保障，中國政府是香港特別行政區民主制度的設計者、創始者、維護者和推進者，是全體香港市民根本利益的守護者。今天的香港已經從過往的慘痛教訓中覺醒，摒棄盲目追求西方式民主的迷思，踏上發展符合香港實際的優質民主的康莊大道。無論外部勢力及其黎藎的反中亂港分子如何聒噪唱衰，都動搖不了中國政府堅定不移、全面準確貫徹「一國兩制」的決心，逆轉不了香港由亂到治、由治及興的大勢，阻擋不了香港發展符合自身實際民主制度的前進步伐。



● 港澳辦發言人表示，剛結束的香港第七屆立法會選舉，逾百萬選民熱情參與，積極行使民主權利。美英等國少數政客基於意識形態偏見的惡意歪曲、中傷和污蔑，毫無根據，不值一駁。圖為選舉當日選民排隊投票。資料圖片

中聯辦：反華勢力是破壞港民主進程最大黑手

香港文匯報訊 據香港中聯辦網訊，21日，香港中聯辦發言人回答記者提問時，對「五眼聯盟」和七國集團外長罔顧事實，抹黑詆毀香港國安法和特區新選舉制度、粗暴干涉中國內政和香港事務的無理行徑，表示嚴厲譴責和堅決反對。

發言人表示，新選舉制度下的首場香港立法會選舉公平公正、依法有序進行，徹底告別了過去每逢選舉必有動盪、對抗撕裂的惡性競爭，讓選舉走出「泛政治化」，回歸選賢任能、為民服務的初心。香港居民的民主權利得到充分尊重和保障，百萬選民踴躍為新選制投下信心一票，90位當選議員的身份背景及政治光譜「五光十色」、形象煥然一新，彰顯了新選制的進步性和優越性，形成了邁向優質民主、實質民主的成功範本。

發言人指出，香港在英國殖民統治時期，沒有任何民主可言，為什麼這些所謂

的民主國家從來沒有對此表達過關切？中央政府在制定基本法的過程中，構建了香港特別行政區的民主制度，規定了香港民主制度的主要內容及未來發展的路徑和原則，賦予了香港居民廣泛的民主權利和自由，得到社會各界的廣泛支持和衷心擁護。事實充分證明，中央政府和香港特區民主制度的設計者、創始者、維護者和推進者。

美西方亂港之心從未止息

發言人指出，多年以來，香港內外敵對勢力對香港民主發展的干擾破壞從未止息。特別是香港國安法實施和完善選舉制度後，美西方勢力無視自身種種積弊，打着「民主」和「自由」的幌子，用一貫的謊言堆砌陳詞濫調，大肆抹黑攻擊國安法和新選舉制度，企圖干擾香港民主發展進程。他們不願接受香港社會實現由亂到治

的轉折、亂港過華的圖謀已告破產的事實，在香港第七屆立法會選舉依法有序進行的短短一個月內，喪心病狂地糾集各種勢力進行干擾破壞。他們組織流竄海外的亂港分子煽動「杯葛」選舉，拼湊所謂「民主峰會」，編造「香港問題半年報告」，拋出「香港自治報告」，嚴重踐踏港人民主權利，粗暴干涉中國內政和香港事務，充分暴露出他們的險惡居心。美西方反華勢力才是破壞香港民主進程的最大黑手，才是香港繁榮穩定的最大破壞者。

發言人強調，中國和中國人民是不會被嚇倒的。再多的空洞叫囂不過是虛張聲勢，再多的無理制裁也不過是廢紙一張，必將與過往一樣落得失敗的下場。任何外部勢力的干預都不可能動搖中央政府推動香港民主向前發展的堅定決心，都不可能阻擋「一國兩制」航船繼續劈波斬浪前進。

外交公署：任何外部干預都是以卵擊石

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，針對七國集團外長和歐盟外交與安全政策高級代表就香港特區第七屆立法會選舉說三道四，抹黑詆毀中央對港政策和特區政府依法施政，粗暴干涉中國內政和香港事務，外交部駐港特派員公署發言人21日表示堅決反對和強烈譴責。發言人表示，第七屆立法會選舉依法、公平、公正舉行，是一次廣泛參與、全面競爭的選舉，是一次落實「愛國者治港」原則、凝聚社會共識最大公約數的選舉，是一次重塑香港選舉文化、利港惠民的選舉，得到香港各界的廣泛支持和衷心擁護。事實充分證明，中央政府發展和完善特區選舉制度行之有效，中央政府永遠是香港民主發展堅定的主導者、支持者和推

動者，是全體香港居民根本利益的守護者。

發言人表示，當前的香港人心思安、思定、思穩，普遍期待香港在愛國愛港賢能人才帶領下走出泛政治化泥沼，美西方政客對香港主流民意「選擇性失明」，對香港回歸祖國以來的民主發展進步視而不見，一廂情願對香港民主狀況妄加指責，執迷不悟為極少數反中亂港分子撐腰張目，暴露出其傲慢、無知和充滿意識形態偏見的「教師爺心態」，以及打香港牌遏制中國發展的卑劣用心。

西式民主為別國帶來「民苦」

發言人指出，西式民主弊端重重，有些國家不僅不反躬自省，反而一味「內病外治」，將自己已經出問題的制度模式強加於人，給別的

國家和地區帶來的不是「民主」，而是「民苦」。他們的組團政治作秀改變不了廣大港人對事情是非曲直的判斷，他們的老調重彈抹黑不了中央政府支持香港民主發展的誠意和成績，他們的干預阻撓阻擋不了香港建設符合自身實際優質民主的鏗鏘腳步。

發言人強調，中國的民主中國人自己說了算！香港是中國的香港，香港走什麼樣的民主道路，實行什麼樣的選舉制度，應該符合香港實際，也純屬中國內政。中方維護國家主權安全發展利益的意志堅定不移。在包括香港同胞在內的14億中國人民鑄成的鋼鐵長城面前，任何外部干預都將是以卵擊石，都絲毫動搖不了中國政府全面準確貫徹「一國兩制」方針的堅定決心和信心。

中聯辦：各界高度認可選舉結果

香港文匯報訊 據香港中聯辦網訊，香港中聯辦發言人21日發表談話指出，香港第七屆立法會20日依法順利產生全部議員，社會各界普遍歡迎和高度認可。香港告別了多年以來選舉周期與政治爭拗交織的社會震盪，塑造了理性建設的新選舉文化，形成了邁向優質民主、實質民主的成功範本，這是香港「一國兩制」實踐重回正軌的生動體現，是香港民主發展重回正軌的最好證明，是全體港人的一大喜事。

發言人表示，有香港同胞感慨，「從歷史往回看，這是很重要的里

程碑」。少數西方國家亟不可待地發表所謂聲明，重複一貫的陳詞濫調，抹黑攻擊香港事務，無端質疑香港第七屆立法會選舉認受性，我們對這種肆意干涉中國內政的拙劣政治把戲表示強烈憤慨，予以嚴正譴責。事實不容抹黑，大勢不可逆轉。他們才是損害香港繁榮穩定、破壞香港民主進程的最大黑手。

發言人說，在香港國安法和新選舉制度的護航下，我們對發展符合香港實際情況的民主制度充滿自信，對香港發展的美好未來充滿自信。